

南京率先实现全民养老

本报讯(记者 项风华)记者昨天获悉,随着今年新型农村养老保险制度的建立和实施,包括城镇企业职工基本养老保险、城镇居民养老保险补贴制度及农民工参加养老保险等

社会保障制度和政策的不断完善和实施,标志着南京市覆盖城乡居民的养老保障体系基本确立,在全省乃至全国率先实现了全民养老。据了解,新农保制度将普

惠97万劳动年龄段内的未参保的各类农民和未享受社会养老保障待遇的近40万农村老年农民,在保障范围上实现140万农村居民养老制度全覆盖。同时,全市养老保险参保职工达178.6

万人,覆盖率达98%;目前全市52.8万企业退休职工养老金按时足额发放,人月平均领取养老金1386元。此外,通过发放养老补贴,解决了城镇无社会保障人员老有所养问题。

普通门诊费用也有望报销啦

“每个月我的医保卡里才划42元,一年结余下来也就500多元,可是患一次感冒到医院挂个水就是两三百块,如果这一年里再看其它的小毛小病,经过这个检查那个化验,这500多元一转眼就刷光了,不够的只能自己掏腰包。”南京在职职工王女士经常抱怨医保卡的钱不够用。记者了解到,今后参保职工看普通门诊不用担心钱不够用了,因为南京有望在明年建立城镇职工门诊统筹制度,这意味着普通门诊费也可以报销,目前有关部门正在研究方案。

■快报记者 项风华

南京:门诊费可按比例报销

目前,大病住院费可按照报销档次进行结算,而医院普通门诊费却因数额较小、管理难度较高以往并未列入报销范围。参保人员看一般门诊时,直接刷医保卡,当卡里的钱不够时,个人就要掏腰包用现金支付了。“对于多数参保对象而言,已通过参保得以保障的大额住院费用发生几率较低,真正占据我们一年主要医疗支出的是门诊看病费。”王女士的话代表了很多参保职工的心声。据统计,2007年南京城镇职工医保共发生门诊费用58583万元,其中在职就诊人数70.64万人,发病率

60.9%,人均费用518元;退休人员就诊人数36.44万人,发病率76.1%,人均费用597元。昨天,分管医疗保险工作的南京市劳动和社会保障局副局长陈建宁向快报记者透露,南京有望在明年建立城镇职工门诊统筹制度,初步设想的方案是按照不同人员类型设立不同的起付标准和最高支付限额,起付标准和最高支付限额之间的费用,由统筹基金和个人共同分担(见下表)。

上述案例中的在职职工王女士,她的医保卡里有500元钱。在一年里,因感冒、腹泻多次到门诊挂号看病,总

共花掉了1000元,按照目前设想的标准:当符合基本医疗保险规定的个人门诊医疗费用在1500元以内的部分,由个人账户支付,个人账户不足的,要自己掏现金,王女士则要自己垫上500元钱。假设王女士一年内累计看病花掉了2000元钱,那么1500元以上的部分,则可以享受报销,她如果是在社区医院看病的,可以报销60%,即(2000-1500)×60%=300元,如果是到非社区医院看的,则报销50%,即(2000-1500)×50%=250元,要注意的是,在职职工一年之内报销最高不超过1500元。

全省:逐步推广“门诊统筹”

江苏省劳动和社会保障厅有关负责人告诉记者,像南京等许多城市目前实行的是门诊费用“个人包干”,即每年划出几十元进入个人账户,可以用于门诊所有花费,但用完就没有了。因此,“门诊统筹”更能体现共济,国家也有意尝试推行,因此,今年江苏省将要求实行门诊费用个人包干的地区逐步调整为门诊统筹,这样参保人员的普通门诊费用也可报销(具体办法将由各市自行制定)。据悉,目前只有苏州、无锡等少数地方采取这种方式。比如苏州的参保人员在定

点医疗机构发生的门诊医疗费用,先从个人账户支付,个人账户用完后,发生的门诊医疗费用,在职职工累计自付600元、退休人员累计自付400元后,在2500元以内由统筹基金按在职60%、退休人员70%的标准予以补助。

“与苏州、无锡的‘个人账户用完了才给’的门诊统筹相比,南京即将启动的门诊统筹制度更有意义,体现了公平,不管你医保卡里有没有钱,只要达到一定的标准,你就可以按比例享受报销。如果必须等到把医保卡里的钱都用完了才

能享受统筹分担,则可能会造成一些人员滥用医保卡,造成个人账户资金的流失。”有关负责人分析说,今后,江苏省还将鼓励拓展医保个人账户功能,进行门诊统筹试点,以解决个人账户不能共济的问题。过去参保人员只能将个人账户里的钱用作门诊看病,现在可以尝试一些其他用途,比如盐城允许参保人员将结余的钱替家庭其他成员缴纳居民医保,或用作住院的个人自付部分,苏南一些地方允许参保人员用个人账户结余资金进行个人体检。

附:方案初步设想

单位:元

人员类型	起付标准	支付比例		最高补助限额
		社区	非社区	
在职	1500	60%	50%	1500
退休	1200	60%	50%	2000
建国前参加革命工作老工人	200	90%	80%	3000

南京试点“儿童电子档案”

快报讯(记者 都怡文)你家孩子几岁?上几年级?有没有遭受过暴力伤害?是否抽烟喝酒?日前,“儿童电子档案”在南京两个社区先行试点,已有1500名18岁以下未成年人有了自己的电子档案。

南京市妇女儿童工作委员会负责人告诉记者,联合国“社区儿童保护项目”目前在中国6个城市12个社区进行试点,南京有2个社区有幸加入,南京的建邺兴达社区和梅山梅苑社区都成立了专门的“社区儿童保护委员会”。作为儿童保护的基础工作,社区内1500名18岁以下未成年人都建立了电子信息档案,记者

看到,电脑里记录了社区每一位儿童的出生年月、家庭情况。在这个数据库里,还对儿童进行了各种分类,除了学龄前、小学、中学的年龄分段,还有更详细的信息记录,比如儿童来自本地家庭还是外来务工人员家庭,是否受到过暴力伤害、是否需要自己工作、是否有违法经历,以及是否抽烟喝酒等等。工作人员说,通过电子信息档案,不仅可以了解到孩子的基本特征,便于对孩子的保护,而且还能组织同一天生日的孩子一起活动,增进友谊。据悉,今后“儿童电子档案”也有望在全市各社区进行推广。



纳米碳管状模型

日前,“67亿人的生存”科普展在苏州举办,参观者在观看纳米碳的管状结构模型。该展览由中国科协主办,吸收了来自日本科学未来馆的创意。新华社发

长江水脏不脏 蚕豆根告诉你

动植物对水体污染的反应远远比人敏感得多,它们的生长变化也暗示着环境的改变。近日,江苏省环境监测中心的专家们在蚕豆根尖的1000个细胞中,通过寻找DNA的变异来监测长江南京段的水质。结果发现,南京长江段的水质污染各不相同:江宁河口基本无污染,三江口属于轻度污染,栖霞和燕子矶属于中等污染。

蚕豆根遇到“脏水”反应会很强烈

早在1909年德国的科学家就发现河流的不同污染带,存在着标示这一污染带特性的生物,比如,水中存在着蜉蝣目、蜉蝣目稚虫或毛翅目幼虫,水质一般比较清洁;而颤蚓类大量存在或食蚜蝇幼虫出现时,水体一般是受到严重的有机物污染。

江苏省环境监测中心的工程师郭小颖告诉记者,他们在用指示生物检测水质污染的时候,发现蚕豆根对于水质的变化非常敏感,当遇到“脏水”时,它的根尖细胞核分裂得异常多,产生明显的变异。用蚕豆根尖还衡量长江南京段的水质变化,更容易从人类健康的角度进行水污染的治理。

在蚕豆根1000个细胞中,捕捉水污染信息

江苏省环境监测中心的专家们在长江南京段的上下游江宁河口、中游栖霞、下游三江口设置采样点,同时在燕子矶污染带的西支、东支入江口的上下游南

岸设置采样断面,每次采集水样500毫升。将蚕豆根尖放入水样中30个小时后,观察每个根尖中1000个细胞的微核和细胞数的变化。

郭小颖告诉记者,针对蚕豆根尖微核和细胞数的污染指数有一个专门的公式,污染指数在0~1.5为基本没有污染,1.5~2为轻度污染,2.5~3为中度污染,3.5以上为重度污染。

长江南京段水质参差不齐

郭小颖告诉记者,从实验的结果可看出,江宁河口的污染指数平均值为1.43,属基本无污染;栖霞和燕子矶的平均值分别为2.02和2.108,都大于2.0,属于中等污染;三江口的平均值为1.61,小于2.0大于1.5,属于轻度污染。结果表明上游的江宁河口基本无污染,中游污染较严重,由于水体的自净作用,到三江口水质状况又得到了改善。

郭小颖分析说,整个长江南京段的水质可以分成四个档次,江宁河口基本无污染,原因是所处水域污染源少,上游又是多个水厂的水源地。“栖霞地属工业区,沿江多分布有炼油厂和化纤厂,那里的蚕豆根尖变异明显,可能与排入的工业废水有关,水质令人堪忧”。三江口位于南京长江段的下游,由于接纳中游的大量污染物水体污染较严重。燕子矶属于污染带,由于两岸的工业废水和生活污水的排入,污染严重。

快报记者 安莹

姨妈骨髓配型不成功 苦命妈妈还有救吗?

快报讯(记者 周青)11月11日、12日,快报连续报道的《姨妈你在哪里救妈妈一命吧》引发社会各界强烈关注后,昨天,文中的姨妈致电快报约见记者,感谢快报广大读者的关心,并代表妹妹宋士美一家对大家表示感谢,但由于自己的骨髓配型检查不合格,不能为妹妹进行骨髓移植,目前他们全家都在为自己的同胞妹妹宋士美想办法,争取早日解决骨髓移植问题。

昨天下午,记者在常州商都制笔有限公司宿舍见到了姨妈李桂荣。她告诉记者,那天外甥女小亚楠来到公司找她救救自己的妈妈,她并不是不愿意见面,而是在当天她接到老家镇上计生委的电话,说有人举报她违反了计划生育管理规定,有计划生产第3胎的嫌疑,让她赶紧回老家医院体检。当时接到电话后,她感到很生气,两个孩子都十几岁了,怎么可能会有这样的事情呢?她怀疑不是有人怂恿她妹妹干的事情,找这个借口让她赶紧回合肥进行骨髓配型检测,这不是明显强迫她回去吗?加上婆婆

也不同意,想到这些,当即她离开了办公室。

后来,李桂荣了解清楚到不是妹妹宋士美打的举报电话,尤其看到快报的相关报道后,她心里也更加难受,怎么说也是姐妹一场,她愿意为妹妹进行骨髓配型检测,哪怕对身体有影响。

上周,李桂荣在得到丈夫的支持后,赶到合肥进行了骨髓配型检测。拿到安徽省省立医院的配型检测报告后她傻了,原来她和宋士美除了血型相同外,其他的基因一点也不相同,无法配对。看着这样的结果,李桂荣和妹妹宋士美当场就抱头痛哭了起来。

虽说自己的骨髓配型不成功,不过,李桂荣告诉记者,她最近一直和家里的父母、弟弟保持联系,而且也一直在做他们的思想工作,希望两个弟弟能主动为自己的姐姐捐骨髓。不过,她又告诉记者,因为自己的父母和弟弟们都住在农村,思想都比较保守,她会尽力,希望能做通思想工作。

对于苦命妈妈宋士美能否得到亲人的骨髓捐赠,快报将继续关注。

《姨妈你在哪里救妈妈一命吧》后续